



Vážení spoluobčané,

s příchodem letních měsíců je vám doručeno i další vydání městského zpravodaje.

Jedním z hlavních bodů na jednáních zastupitelstva města v uplynulém období bylo projednání výsledků hospodaření za uplynulý rok.

V rozpočtu 2007 byly schváleny příjmy v celkové výši 15 589 100,- Kč. Po prováděných rozpočtových změnách v průběhu roku byla příjmová část v rozpočtu povýšena o dalších 2 468 120,- Kč na celkovou částku 18 057 220,- Kč. Po doplnění nerozpočtované částky z položky převodů v rámci vlastních účtů, která se ve stejné výši účtuje i v oblasti výdajů, dosáhly příjmy celkové výše 19 041 721,42 Kč a byly splněny na 105,45% vzhledem k upravenému rozpočtu.

V oblasti výdajů byl rozpočet schválen ve výši 15 529 000,- Kč. Po provedených rozpočtových změnách dosahoval rozpočet ve výdajích částky celkem 17 997 220,- Kč. Skutečná vydání byla ve výši 16 517 002,61 Kč, což představuje čerpání na 91,77% upraveného rozpočtu. Výsledek hospodaření města za rok 2007 je kladný s částkou ve výši 2 524 718,81 Kč.

Vedlejší hospodářská činnost finančně představuje především hospodaření ve sdružených lesích. Za minulý rok bylo dosaženo nebývale vysokého zisku v částce 1 216 429,- Kč z důvodu likvidace následků

vichřice počátkem roku 2007, při které bylo poničeno celkem 1 300 m³ porostu. Průměrná roční těžba se pohybuje kolem 400 až 500 m³. V loňském roce došlo tedy k prodeji i dřevní hmoty téměř 3x vyšší než při běžně prováděné roční těžbě. Z vývoje hospodaření ve sdružených lesích za posledních pět let je patrná nejenom průměrná roční těžba dřeva ale i hospodářský výsledek v příslušném roce, který se pohybuje kolem 200 000,- Kč (při vyúčtování příjmů i všech nákladů na těžbu, prodej a zalesňování v příslušném roce). Vzhledem k předpokládanému ponížení těžby v letošním roce a letech následujících (mimo dotěžování kalamitních pozůstatků) nebude příjem z prodeje tak vysoký, aby pokrýval náklady na odstranění následků kalamity a prováděnou následnou péči o zalesňované pozemky. Hospodářský výsledek za loňský rok bude využíván k případnému dofinancování nutných prací. Z výsledku hospodaření ve sdružených lesích je na základě podílového spoluvlastnictví vyplácena i obec Heřmanice (vlastnický podíl 11/165). Další 20% zisku je po dohodě se spolujednatelům každoročně převáděno do fondu na opravy a údržbu lesních cest.

Zastupitelstvo města projednalo na květnovém zasedání závěrečný účet města a společně s výsledkem inventarizace a zprávou o uskutečněném auditu, který neshledal v hospodaření města žádné nedostatky, tento závěrečný účet schválilo se zůstatky finančních prostředků ke dni 31. 12. 2007 na základním účtu ve výši 14 194 755,99 Kč, na účtu fondu rozvoje bydlení a soci-



álním fondu je 620 155,02 Kč a zůstatek na účtu vedlejší hospodářské činnosti je 2 145 444,98 Kč (v posledním zpravodaji byla mylně uvedena částka přesahující 2,5 mil.).

Zastupitelstvo schválilo z výsledku hospodaření předcházejících let převedení částky ve výši 900 000,- Kč na účet fondu rozvoje bydlení. Finanční prostředky na tomto účtu byly původně zapůjčeny od státu a příští rok budou na základě smlouvy vráceny do státního rozpočtu. Aby město mohlo dále poskytovat půjčky občanům na dílčí opravy a rekonstrukce rodinných domů bylo zapotřebí doplnit finanční zdroje na tento účet z vlastního rozpočtu.

Zastupitelstvo projednalo průběh dvou výběrových řízení a schválilo dodavatele na dvě akce, které budou realizovány v průběhu třetího čtvrtletí. Jedná se o výměnu oken v bytovém domě č. p. 418 za okna plastová, dodavatelskou firmou je PKS Mont Žďár nad Sázavou a opravu osvětlení ve třídách mateřské školy. Nutnost opravy vyplývá z kontroly provedené hygienickou stanicí, která zjistila osvětlení neodpovídající stávajícím vyhláškám. Zakázku bude provádět společnost Elmoz Prachovice.

V těchto dnech je dokončována výstavba chodníku ve Chvalovické ulici, který by měl zvýšit bezpečnost chodců, zvláště rodičů s dětmi docházejícími do mateřské školy. Zřízená parkovací stání pro osobní automobily by měla sloužit hlavně pro klienty poštovního úřadu a pacienty zubního lékaře. Akce byla financována téměř z jedné třetiny s pomocí grantu Pardubického kraje.

Ve dnech 17.–18. května se v tělocvičně základní školy uskutečnilo celorepublikové mistrovství mažoretek

v kategorii jednotlivkyň a dvojic. Jednalo se o finálové klání nejlepších soutěžících, kteří se kvalifikovali ze soutěží národních. Svaz mažoretek svědčil uspořádání této vrcholné soutěže našemu městu doposud pořádané regionální části mistrovské soutěže skupin. Podle reakcí mnoha vedoucích i hodnocení vyhlášovatele bylo mistrovství uspořádáno na patřičné úrovni a vytvořeny velmi dobré podmínky pro všechny účastníky. Poděkování od štábu soutěže patří nejenom organizacím zabezpečujícím celou akci (Občanské sdružení Rondo, ČSŽ a SDH), ale zvláště vedení školy a provozním pracovníkům za zajištění stravování, ubytování i zázemí pro soutěžící. S umístěním domácích soutěžících vás seznamujeme na jiném místě.

V období letních prázdnin končí z důvodu odchodu do důchodu ve funkci ředitele základní školy pan Mgr. Jiří John. Rada města na základě uskutečněného výběrového řízení a doporučení komise jmenovala ředitelem školy paní Mgr. Jitku Miřejovskou. Při této příležitosti vyslovila poděkování dosavadnímu řediteli za jeho třicetipětiletou práci na naší základní škole, za podíl na výchově a vzdělání několika generací žáků a i za šestileté řízení školy z pozice ředitele. Panu Jiřímu Johnovi přejeme do dalšího života hlavně pevné zdraví.

Závěrem bych chtěl dětem popřát krásné letní počasí po většinu prázdninových dní, vám všem příjemně prožitou dovolenou s mnoha pěknými zážitky.

Mgr. Miroslav Žitek
starosta města

Beseda v galerii

22. května 2008 uspořádal Městský úřad Ronov nad Doubravou a Městská knihovna v Galerii Antonína Chittussiho besedu se spisovatelem Janem Cimickým, Petrem Prouzou a Václavem Suchým.

Jan Cimický pracuje jako lékař a primář v Psychiatrické léčebně v Praze – Bohnicích a věnuje se literatuře. Píše psychologické novely a povídky o kriminalitě mládeže, o lidské psychice v čase stáří a o traumatech generačních vztahů, románové reportáže, detektivní a kriminální příběhy. Působí jako překladatel.

Petr Prouza píše poezii a prózu. Je významným povídkářem. Tématy povídkových cyklů jsou většinou milostné problémy a životní krize.

Václav Suchý působí jako básník a překladatel.

Autoři pohovořili nejprve o svém mládí, o svých literárních začátcích a o své současné tvorbě.

Na závěr proběhla autogramiáda.

Byla to vydařená kulturní akce. Naše díky patří panu Václavu Suchému, který tuto besedu zprostředkoval.

Přejeme všem čtenářům hezké léto, příjemnou dovolenou a dětem hezké prázdniny.

Pozvánka na výstavu

V září loňského roku při pořádání oslav k výročí založení Města Ronova nad Doubravou probíhala výstava fotografií „Ronov v proměnách času“. Výstava se shledala s velkým zájmem občanů, proto bude opět otevřena v Chittussiho galerii, aby si občané mohli prohlédnout krásné fotografie Ronova a zavzpomínat si na doby z minulého století.

Výstava bude otevřena denně mimo pondělí od 8. 7.–20. 7. 2008 od 11 do 17 hodin.

Město Ronov nad Doubravou si Vás dovoluje pozvat na prodejní výstavu obrazů pražského malíře p. J. Dvořáka, který představí své obrazy s tématem „Vysočina“ a „zákoutí Prahy“.

Výstava se koná ve dnech od 5. 8. do 31. 8. 2008 mimo pondělí v Chittussiho galerii.

Ještě jednou zveme srdečně všechny občany na obě výstavy.

Hana Culková
místostarosta města



A léta běží, vážení...

Rozhovor s ředitelem ZŠ v Ronově nad Doubravou Mgr. Jiřím Johnem

Letošní školní rok je posledním rokem učitelského a ředitelského působení Mgr. Jiřího Johna na zdejší škole. Redakční rada mu při této příležitosti položila několik otázek.

☛ Co Vás vedlo k tomu, že jste si vybral právě učitelské povolání, a jak vzpomínáte na své začátky?

Moji rodiče byli učitelé, žil jsem stále v kantor-ském prostředí, a to na mně zanechalo asi největší vliv. Od mládí jsem byl veden k hudbě. O prázdninách se u nás doma pořádaly festivaly komorní hudby. Přijížděli amatéři z různých koutů Čech na dovolenou, a tak se denně koncertovalo. Zpočátku jsem jen poslouchal a pak se i účastnil hrou na violoncello. Byla to krásná léta. V dětství jsem také s rodiči pravidelně jezdil na tábory a později už jako instruktor.

Po ukončení SVVŠ jsem se přihlásil na Pedagogickou fakultu v Hradci Králové (obor ruský jazyk – hudební výchova). V roce 1968 jsem ukončil studia a nastoupil na ZDŠ při ČSPT v Seči a tam učil děti z celé republiky. Vyučoval jsem různé předměty. Kromě výuky jsme jezdili na různá putování, kurzy, výlety a tam bylo samozřejmě mnoho zážitků. Mohu říci, že to bylo velmi pěkné období mých začátků ve školství.

☛ Kdy jste nastoupil do ZŠ v Ronově nad Doubravou?

Do zdejší školy jsem nastoupil v roce 1973, tehdy byl ředitelem pan Jaromír Hubený.

V roce 1994 jsem se stal zástupcem pana ředitele Josefa Lebdušky a v roce 2003 jsem byl po konkurzu jmenován ředitelem školy. Dojíždím tedy na tuto školu 35 let a v letošním školním roce odcházím do důchodu.

☛ Co všechno se změnilo v naší škole za dobu Vašeho působení v Ronově?

Po stránce materiální se změnilo hodně. Díky Městskému úřadu v Ronově nad Doubravou, který se dobře stará o budovu školy, byla udělána v posledních letech fasáda školy, zrekonstruováno osvětlení v celé budově, byly zakoupeny lavice a židličky pro 2. stupeň, vybudována ekologická učebna a relaxační místo pro žáky za školou, solidně zařízena po-

čítačová učebna. Zlepšila se i výzdoba na chodbách a ve třídách – je na velmi dobré úrovni. Nyní bude potřeba zaměřit se na obměnu nábytku ve třídách, kabinetech a sborovně.

Po stránce výchovně vzdělávací dochází, podle mého názoru, k zásadním změnám. Jde o novou koncepci – reformu školství. Prvořadým cílem je rozvoj osobnosti dítěte. K tomu směřují všechny klíčové kompetence. Škola, resp. paní učitelky, vytvořily Školní vzdělávací program pro potřeby ronovské školy, a jak bude vyhovovat, ukáže teprve čas. V současné době končí první rok ověřování v 1. a 6. třídě.

Já sám nejsem velkým zastáncem Školních vzdělávacích programů, ale to je dáno asi mým věkem. Přípravná školení pro tvorbu ŠVP nebyla dostatečná, vlastní tvorba ŠVP stála paní kolegyně mnoho úsilí při plném vytížení, a navíc ohodnocení této práce není žádné.

☛ Co byste popřál ronovské škole do budoucna?

Přeji této škole do budoucna, aby měla stále tak dobré a nadšené pedagogy, kteří jsou ochotni věnovat dětem i svůj volný čas. Dosahujte i nadále úspěchů v mimoškolní činnosti.

Velké úspěchy jsou v různých soutěžích, a to nejen v okrese, kraji, ale i v celostátním měřítku.

Přeji také všem pedagogickým pracovníkům, aby měli větší úctu a vážnost na veřejnosti. Ta vidí jen prázdniny a 22 hodin týdně. O ostatní náročné a namáhavé práci nemá a ani nechce mít ponětí.

Na závěr bych chtěl při odchodu do důchodu poděkovat MěÚ v Ronově, radě města, SRPDŠ, všem organizacím, se kterými jsem spolupracoval, a zvláště pak všem pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům školy za dobrou spolupráci a přátelské vztahy. Přeji Vám hodně dalších úspěchů ve Vaší náročné a zodpovědné práci.

**Vážený pane řediteli,
přijměte i Vy upřímné poděkování za Vaši dlouholetou svědomitou a zodpovědnou práci nejen jako pedagoga, ale také ve funkci ředitele školy.
Přejeme Vám především pevné zdraví,
pohodu a spokojenost.**

Redakční rada



Krátké zastavení v mateřské škole

Krátké zastavení v mateřské škole

Čas rychle utíká a pomalu končí školní rok 2007 – 2008. Mateřská škola v letošním roce měla tři oddělení. 1. oddělení nese název „Kytíčka“, 2. oddělení se jmenuje „Sluníčko“ a 3. oddělení „Berišky“.

V letošním roce navštěvovalo zařízení 75 dětí z Ronova nad Doubravou, ale i s přilehlých obcí Bousov, Licoměrice, Podhořany, Žlebské Chvalovice, Kněžice, Mladotice, Moravany, Lipovec, Závratec, Turkovice ve věku 3-7 let. V měsíci září jsme se všichni do mateřské školy těšili, protože o prázdninách byly do všech třech oddělení položeny nové koberce a tím se oddělení prosvětlnila a zútulnila.

Koncepce naší MŠ je zaměřena na střídání čtyř ročních období a environmentální výchovu. Již šestým rokem pracujeme podle Rámcového vzdělávacího programu pro mateřské školy, který jsme si zpracovaly pod názvem „Hrajeme si od jara do zimy“. Jako každý rok, tak i letos jsme se snažily, aby si děti z mateřské školy odnesly co nejvíce poznatků a dobrých návyků.

V oddělení „Berišky“ se více soustředíme na předškolní výchovu. ZŠ navštívily děti, které půjdou po prázdninách do školy před zápisem a v měsíci červnu. Několik dětí chodilo pod vedením pí. učitelky J. Svobodové přednášet básničky na „Vítání občanů“. Děti z oddělení „Berišky“ a „Sluníčko“ chodily v úterý cvičit do tělocvičny. Do kulturního dění se zapojily i všechny o statní děti. Účastnily se vyhlášených výtvarných soutěží, proběhlo sedm divadelních představení přímo v mateřské škole. Děti měly možnost jezdit na předplavecký výcvik do Kutné Hory, navštěvovat kroužky: „Angličtina hrou“ a „Dovedné ručičky“, na žádost rodičů „Logopedická cvičení“.

V měsíci prosinci mateřskou školu navštívil Mikuláš, čert a anděl. Děti z oddělení „Berišky“ a „Sluníčko“ vystupovaly v Domě s pečovatelskou službou u příležitosti vánočních a velikonočních svátků. V měsíci březnu jsme navštívily hasiče a místní knihovnu.

V soutěži požární ochrany „Očima dětí“ se na třetím místě ve své kategorii umístili děti naší mateřské školy Kateřina Havránková a Jan Bareš. Na všech odděleních pí. učitelky s dětmi připravily vánoční a velikonoční besídky. V dubnu proběhl zápis dětí do mateřské školy a zároveň i den otevřených dveří. Děti, které se přišly zapsat si z MŠ odnesly pamětní list, sladkost a malý dárek.

V letošním školním roce se děti dvakrát fotografovaly na Velikonoce a u příležitosti ukončení školního roku skupinky a na tablo, které jsme vystavily v obci. V měsíci květnu jsme spolu s dětmi vyrobily dárečky k Svátku matek a děti je maminkám předaly. Na výletě jsme byly v Perníkové chaloupce pod Kunětickou horou, odkud si děti přivezly perníček a pohlednici. Počátkem měsíce června bylo na všech odděleních živo, připravily jsme soutěžní dopoledne k Mezinárodnímu dni dětí. Na závěr školního roku jsme opékaly uzeninu u skautů. Děti z oddělení „Berišky“ si připravily program na slavnostní rozloučení s předškoláky.

V současné době stojíme před rekonstrukcí osvětlení v našem zařízení, které by mělo proběhnout v době letních prázdnin. V příštím školním roce bychom chtěly pokračovat v úpravě školní zahrady. Část financí – 30 000,- Kč jsme získaly od společnosti Holcim Prachovice za třetí místo v soutěži „Cena Holcim pro rozvoj regionu“ za projekt „Zahrada a hřiště v mateřské škole“, částku 4 000,- Kč, od firmy Electropoli – Galvia s. r. o. Všem sponzorům bychom chtěli touto cestou poděkovat.

V neposlední řadě patří poděkování i MěÚ v Ronově nad Doubravou za uvolnění finančních prostředků na veškeré rekonstrukce a úpravy v mateřské škole a za pravidelné sekání rozlehlé zahrady.

Přeji všem krásné léto plné sluníčka a odpočinku. Naším dětem, které půjdou po prázdninách do ZŠ hodně úspěchů.

Václavská Marie, ředitelka školy

VÝTVARNÉ SOUTĚŽE

Žáci naší školy se v tomto školním roce zúčastnili několika výtvarných soutěží a uspěli nejen v soutěži **Požární ochrana očima dětí**. V soutěži **Ekocentra Paleta Pardubice** hodnotili dětské diváci pexesa s obrázky zvířátek. Naše 4. třída obsadila 2. místo, osmáci byli třetí a za nimi se umístil 3., 5. a 6. ročník. V soutěži organizované Krajským úřadem Pardubického kraje **Děti přírodě** – Logo pro lokality soustavy Natura 2000 Pardubického kraje vyhrály Anna Kindlová a Bára Nazarovová z 9. třídy 2. místo a Josef Labuť z 8. třídy byl třetí. V mezinárodní výtvarné soutěži **Lidice 2008** získaly Čestné uzná-

ní čtyři děti: Josef Labuť, Petra Koláčková a Nikola Vančurová z 8. třídy a Jana Valentová z 9. třídy. Na výsledky dalších soutěží ještě čekáme.

Soutěž v anglické konverzaci

I letos jsme se zúčastnili okresního kola této soutěže. V kategorii mladších žáků byla Aneta Poláková ze 7. třídy čtvrtá, v kategorii žáků 8. a 9. tříd nás reprezentovaly Nikola Vančurová a Diana Ronovská z 8. třídy a obsadily 14. a 15. místo.

Blahopřejeme.

Mgr. Marie Šindelářová



LITERÁRNÍ OKÉNKO

Žáci naší školy se pravidelně účastní různých literárních soutěží, např. Náš svět, Jičín-město pohádky, Literární Proseč Terézy Novákové... V letošním roce Anna Kindlová, žákyně 9. třídy, získala nejvyšší ocenění v republikovém kole soutěže Požární ochrana očima dětí. Její vítěznou práci uveřejňujeme.



Horká chvilka u koní

Anna Kindlová

Bylo teplé léto, prázdniny v plném proudu. Toho dne jsem se nudila, a tak jsem se rozhodla, že se vydám do nedalekého hřebčína.

Všichni už mě tam znali a mohla jsem tam zadarmo jezdit na koních. Když jsem dorazila na místo, hned jsem si osedlala koně a zamířila do jízdárny. Moje trenérka Markéta na mě už čekala. Cestou jsem zahlédla neznámého muže, ale i když tam předtím nikdo kromě mě a Markéty v tu dobu nebyval, nevěnovala jsem tomu pozornost.

Na koni jsem seděla teprve pár minut, když jsem ucítila cosi podezřelého. Nejdřív jsem to jen tak přecházela, ale nakonec mi to stejně nedalo. Seskočila jsem z koně a utíkala za podezřelým pachem. Bohužel se mé předtuchy vyplňují. Ze stodoly, kde je uloženo seno a sláma, se valí hustý černý dým! Jediné, co mě v tu chvíli napadá, je vytáhnout z kapsy mobil a volat na číslo 150: „Dobrý den, tady Alice Pánková, jsem zrovna v hřebčíně v Bohunicích. Hoří tady stodola. Moje číslo je 779 222 836. Prosím, rychle přijďte!“ Mezitím příběhne Markéta, aby zjistila, co se děje. Rovnou ji informuji, že hasiči už jsou na cestě. Popadneme hasičí přístroje a pokoušíme se udržet oheň pod kontrolou. Po 10 minutách požárníci konečně přijíždějí a hned se pouštějí do práce. Brzy se dostávají téměř k hlavním stájím, a proto si s Markétou pospíšíme s odvedením poplašených koní do bezpečí.

„Novák, Zahálka, chci, abyste zjistili, jestli v budově ještě někdo nezůstal. Vy čtyři tady, požár se šíří odamtud,“ diriguje své kolegy velitel, přičemž natahuje ruku směrem ke stodole. „Vezmeme to ze stran, abychom zamezili jeho dalšímu postupu. Co tady stojíte, není snad něco jasné?“ přikazuje drsným tónem. „Tak, co mi k tomu povíte?“ obrátí se s přísným pohledem na nás dvě a já mám pocit, že nám snad ten požár vyčítá. To už se slova ujímá Markéta, asi vycítila moji nejistotu. Otočím se a sleduji, jak hasiči obdivuhodným způsobem krotí oheň. Jeho rozsah již zmenšili na polovinu. Když jsem je předtím viděla vyskakovat z auta, působili na mě trochu nervózně. Nyní však vše zvládají s chladnou hlavou a přesností chirurga.

Nevíme, co dělat, a tak už jenom postáváme u toho obrovského spáleniště a nemůžeme se ubránit emocím, které v nás tato situace vzbuzuje. Právě si vytahuji z kapsy

balíček kapesníků, když opět zaslechnu ten ostrý, dirigentský hlas velitele. Popojdeme s Markétou blíž a zjistíme, že jeden z hasičů pravděpodobně neudělal to, co měl, neobhlédl totiž stav sedlovny. Podíváme se na sebe a nechápeme, proč to velitele tak rozčiluje. A vtom mě napadá, že bych se tam mohla jít podívat sama. Pomalu, nenápadně se odplížím k sedlovně. Z dálky ke mně stále doléhá křik: „VY TU NEJSTE OD TOHO, ABYSTE MYSLEL, CHLAPE!“ Ještě se naposledy ohlédnou. Hasiči obcházejí sutiny, někteří telefonují a jiní se baví s Markétou.

Jen co vstoupím, zaplaví mě nepříjemný pocit. Hned u dveří leží prázdný kanystr od benzínu. „Tady rozhodně není něco v pořádku!“ pomyslím si. Přesto ale pokračuji dál do místnosti, kde div neuklouznu na vylité tekutině. Najednou se zpoza skříně vynoří jakýsi hasič a s šilným výrazem ve tváři se chystá škrtnout zápalkou, kterou drží v ruce. „Tak to je můj konec! Ale já ještě nechci umřít!“ leknou se. Hlavou se mi honí nejrůznější myšlenky. Mezitím se ten chlap dostane ke dveřím, chce vyskočit ven a mě nechat uvnitř. Už se pomalu loučím se životem, když vtom se tu objeví přísný vedoucí zásahu a praští muže čímsi po hlavě. Ten se omráčen kácí k zemi a já mohu bezpečně vylézt ven.

Tam už začínali odklízet sutě. Dorazili i někteří zaměstnanci hřebčína a policisté. Hned se pustili do vyšetřování a nakonec nás odvezli domů. Výslechy pokračovaly ještě několik týdnů a já jsem stále neměla žádné informace. Když jsem se po nějaké době bavila s Markétou, pověděla mi, co od policistů ví: Požár založil ten člověk, který mě ohrožoval v sedlovně. Vydával se za hasiče, aby nebyl tolik nápadný. Mě chtěl zlikvidovat, protože jsem byla jediný a nepohodlný svědek. Prý se ale ke všemu přiznal a teď už sedí ve vězení.

Zhluboka jsem si oddechla a tiše doufala, že tam zůstane hodně dlouho, aby už nemohl nikomu dalšímu ublížit. Ani lidem, ani zvířatům.



OKRESNÍ A KRAJSKÉ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE

V minulém čísle si čtenáři Městečka mohli přečíst o školní přehlídce dětských recitátorů. Připomínám, že do okresního kola postoupili tito žáci a žákyně:

Martina Sedláková, Danielle Rejlová (I. kategorie)

Josef Oliva, Kristýna Chudá (II. kategorie)

Lenka Tichá, Karolína Nováková (III. kategorie)

Klára Nepovímová a Nikola Vančurová (IV. kategorie). Karolínka bohužel onemocněla a místo Nikolý jela Eliška Braunová.

2. Krajská soutěž „Dětská scéna“ se konala v Domě hudby ve dnech 17. – 22. dubna 2008 a zúčastnilo se jí 71 nejlepších recitátorů Pardubického kraje. Mezi nimi i naši žáci, kteří postoupili z okresního kola – Martinka, Pepča a Lenka. **Pepča Oliva** zaujal porotu přednesem textu M. Drijverové s názvem Sísa Kyselá a získal nádherné **2. místo** s postupem do národního kola.

Srdečně gratulujeme a přejeme mnoho dalších takových úspěchů.



1. Okresní soutěž dětských recitátorů



2. Krajská soutěž „Dětská scéna“



3. okresní kolo Olympiády v českém jazyce

1. Okresní soutěž dětských recitátorů probíhala ve dnech 4. a 5. března 2008 a naši žáci získali mnoho krásných ocenění. **Martinka Sedláková** obsadila **1. místo**, **Pepča Oliva** ve své kategorii **2. místo** a **Lenka Tichá** skončila **třetí**. Také naše nejstarší žákyně předvedly téměř profesionální výkon, ale ve velmi silné konkurenci dětí ze Základní umělecké školy Chrudim, které se věnují recitaci dlouhodobě a pravidelně jako svému koníčku, umístění nezískaly.

3. Dne 10. března 2008 se v chrudimském Domě dětí a mládeže konalo také okresní kolo Olympiády v českém jazyce pro žáky 8. a 9. ročníku. Naši školu reprezentovaly Anna Kindlová a Aneta Zvolská. Mezi 37 účastníky skončila Anička na krásném 5.–10. místě, Anetka i přes handicap mladšího osmáka byla 20.–21. Gratulujeme.

H. Mojžíšová



17.–18. května se v ronovské tělocvičně konalo Mistrovství České republiky mažoretek v sólových disciplínách. Soutěžilo se ve čtyřech věkových kategoriích: děti, junior mladší, junior starší a senior. Ronovské mažoretky, tak jak je v posledních letech již tradicí, měly zastoupení ve všech kategoriích. Zasloužily se o to postupem z Mistrovství Čech, které se konalo o tři týdny dříve v Klatovech. Děvčata ve většině soutěží potvrdila roli favorita. V twirlingu v povinném

MAŽORETKY

sólu Tereza Rejlová získala titul Mistra ČR a zároveň se svými třemi tituly Mistra ČR a jedním druhým místem stala nejúspěšnější účastnicí letošního šampionátu. V povinném duu vyhrály hned dvě naše dvojice: Jana Medunová s Terezou Rejlovou a Kristýna Rejlová s Evou Auersvaldovou. Všechna tato děvčata získala nejen nominaci na Mistrovství Evropy mažoretek, které se bude konat první víkend v říjnu v Brně, ale i také nominaci na Mistrovství světa v twirlingu, které se bude konat příští rok o velikonočních v Belgii. To bude jejich historicky první vystoupení na této nejvyšší soutěži v novém sportu u nás – v twirlingu. Věříme, že jejich úspěch podpoří i dobrým umístěním ještě tři skupiny z Ronova, které budou příští víkend soutěžit na Mistrovství České republiky skupin v twirlingu v Nymburku a Poděbradech. Výsledky: Děti: sólo s hůlkou 3. místo a titul II. vicemistra ČR Kristýna Ronovská duo s hůlkou a rekvizitami 2. místo a titul I. vicemistra ČR Barbora Dušková a Anežka Pertlová 3. místo a titul II. vicemistra ČR Kateřina Lancová a Pavla



Lancová 4. místo Nela Daruová a Tereza Lebdušková Junior mladší: sólo s hůlkou 4. místo Aneta Poláková Junior starší: sólo s hůlkou 5. místo Eva Auersvaldová sólo s hůlkou a rekvizitami 2. místo a titul I. vicemistra ČR Tereza Rejlová duo s hůlkou povinná hudba 1. místo a titul Mistra ČR Tereza Rejlová duo s hůlkou a rekvizitami 1. místo a titul Mistra ČR Tereza Rejlová a Kristýna Rejlová 5. místo Aneta Poláková a Simona Jeřábková duo s hůlkou povinná hudba 1. místo a titul Mistra ČR Eva Auersvaldová a Kristýna Rejlová Senior: sólo s hůlkou povinná hudba 2. místo a titul I. vicemistra ČR Jana Medunová duo s hůlkou povinná hudba 1. místo a titul Mistra ČR Tereza Rejlová a Jana Medunová



PŘÍRODOVĚDNÁ POZNÁVACÍ SOUTĚŽ



Je tu opět konec školního roku. Rády bychom Vás seznámily s úspěchy, kterých dosáhli žáci naší školy v přírodovědné poznávací soutěži.

Celkem 34 žáků naší školy se ve 2. pololetí ve svém volném čase na tuto soutěž svědomitě připravovalo. Soutěžilo se ve 4 kategoriích (kat. A: 3. třída, kat. B: 4.–5. třída, kat. C: 6.–7. třída, kat. D: 8.–9. třída). Soutěžící měli za úkol poznat 80–190 druhů rostlin, živočichů, nerostů, hornin a hub a určit chráněné druhy. Všichni prokázali velmi dobré znalosti. Věříme, že je využijí při poznávání přírody v našem okolí.

První tři žáci z každé kategorie postoupili do okresního kola, které se konalo 5. 6.–6. 6. 2008 v Hlinsku.

Naši školu reprezentovali:

Martin Procházka, 3. tř.
Danielle Rejlová, 3. tř.
Radim Vejdělek, 3. tř.
Jan Široký, 5. tř.
Radka Koláčková, 5. tř.
Kristýna Chudá, 5. tř.
Lenka Tichá, 6. tř.
Hana Jurášová, 7. tř.
Radek Jehlár, 7. tř.
Aneta Zvolská, 8. tř.
Klára Nepovímová, 9. tř.
Bára Nazarovová, 9. tř.

A jak uspěli?

V kategorii A soutěžilo 18 žáků 3. ročníku, kteří poznávali 80 různých

druhů rostlin, živočichů, hub, nerostů a hornin. Z naší školy získal Martin Procházka 1. místo, a to s maximálním počtem bodů. Danielle Rejlová obsadila 2. místo a Radim Vejdělek se umístil na 3. místě. V této kategorii obdržela naše škola krásné 1. místo.

V kategorii B soutěžilo 27 žáků 4. a 5. ročníku. Ti poznávali 130 různých druhů přírodnin. Z ronovské školy Jan Široký získal 1. místo, Radka Koláčková se umístila na 2. místě a Kristýna Chudá obsadila 5. místo. V pořadí škol opět získala naše škola 1. místo.

V kategorii C se okresního kola zúčastnilo celkem 27 žáků. 2. místo získala Lenka Tichá, Hana Jurášová obsadila 3. místo. Na 5. místě se umístil Radek Jehlár. Naše škola v této kategorii vybojovala 1. místo.

V kategorii D se okresního kola zúčastnilo 27 žáků. Klára Nepovímová a Aneta Zvolská obsadily 3. místo, Bára Nazarovová získala 4. místo. Naše škola v této kategorii byla na 1. místě.

Z výsledků jsme měli všichni velkou radost. Žáci na prvních třech místech obdrželi diplomy a krásné knihy s přírodovědnou tematikou.

Všem jmenovaným upřímně blahopřejeme, děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy a přejeme jim mnoho úspěchů i v dalších ročnících.

Ilona Spěváková, Iva Trnková





MATEŘSKÁ ŠKOLA A PROTIPOŽÁRNÍ VÝCHOVA



Již tradiční návštěvy u ronovských hasičů jsme využili ve výchovné práci s dětmi v protipožární prevenci. Děti přímo od hasičů slyšely, jak se mají chovat v lese, doma i venku na hřišti, aby nezpůsobili požár. Slyšely také, jak se zachovat, kdyby požár někde uviděly.

Hasiči jim také vyprávěli o své práci, která bývá často velmi nebezpečná. Nejlepší však bylo, když dětem předvedli veškerou techniku, která jim v práci pomáhá. Děti si mohly některé pomůcky vyzkoušet a hlavně mohly důkladně prozkoumat oblíbená hasičská auta.

Do MŠ odcházely plné dojmů a odnášely si i mnoho dárků, které od hasičů dostaly. Na oplátku děti hasičům předaly své výtvarné práce na výzdobu hasičské zbrojnice.

Poděkování patří p. Labuťovi st., p. Daruovi a pí Bahenské, kteří se dětem věnovali.

Za pedagogické pracovníky přejeme hasičům málo práce při požárech a mnoho úspěchů v soutěžích i osobním životě.

Jitka Procházková





Požární ochrana očima dětí

Každoročně vypisuje Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska literární a výtvarnou soutěž Požární ochrana očima dětí. V letošním roce, stejně jako v letech předchozích, získali žáci naší školy celou řadu významných ocenění.

OKRESNÍ KOLO

Počet zúčastněných dětí celkem: 602

Počet zúčastněných škol: 15, z toho 5 základních

Literární část:

V kategorii L2 obsadila Denisa Vašíčková ze 6. třídy 1. místo, Martina Miřejovská ze 7. třídy 2. místo.

V kategorii L3 vystoupili na pomyslný stupínek vítězů pouze žáci naší školy:

1. místo Anna Kindlová, 9. tř.

2. místo Vladimír Polák, 9. tř.

3. místo Bára Nazarovová, 9. tř.

Výtvarná část:

V kategorii ZŠ 4 byly oceněny práce Dity Novákové, 9. tř. – 1. místo, a Hany Mencové, 8. tř. – 2. místo.

KRAJSKÉ KOLO

Počet zúčastněných dětí: 2 361

Počet škol celkem: 44, z toho 25 základních

Literární část:

V kategorii L2 získala opět zlato Denisa Vašíčková, v kategorii L3 také zlatou medaili Anna Kindlová, stříbro Vladimír Polák.

Výtvarná část:

Druhé místo patří Dítě Novákové.



REPUBLIKOVÉ KOLO

Počet zúčastněných dětí: 42 351

Počet škol celkem: 1 095, z toho 672 základních

Literární část:

Anička Kindlová se svou prací nejen probodovala do republikového kola, ale obhájila 1. místo! (Její práci uveřejňujeme na jiném místě Městečka.)

H. Mojžíšová, M. Šindelářová

Studijní cesta do Francie

Ve dnech 25. 5.–31. 5. 2008 se uskutečnila studijní cesta do Francie pro vítěze 1. ročníku Festivalu dětí a mládeže Pardubického kraje. Z naší školy se tohoto zájezdu zúčastnili dva žáci 7. ročníku – Jan Horský a David Zumr, dvě žákyně 8. ročníku – Hana Mencová a Aneta Zvolská a vedoucí jejich projektů Mgr. Iva Trnková a Mgr. Marie Kořínková.

Během zájezdu jsme měli možnost navštívit nejvýznamnější historické památky Paříže i zámek Ambois, ve kterém byl pochován Leonardo da Vinci. V dalších dnech jsme byli ubytováni v městečku Poitiers a odtud jsme podnikli výlet do přístavního městečka La Rochelle, ve kterém jsme si prohlédli obrovské mořské akvárium a zároveň jsme měli možnost projet se lodí okolo pevnosti Boyard. Vyvrcholením našeho cestování byla návštěva evropského vědecko-zábavního parku Futuroscope.

Zájezd do Francie byl pro nás všechny velkou odměnou a zároveň byl velmi poučný. Odnesli jsme si spoustu krásných zážitků, které jsou nezapomenutelné a v paměti nám zůstane i přátelská atmosféra, která celý zájezd provázela.



Mgr. Iva Trnková a Mgr. Marie Kořínková



Z činnosti našeho sboru dobrovolných hasičů Ronov n. Doubravou

Tradičně jako každý rok zahajujeme hasičským plesem. Ples se uskutečnil 12. 1. s předtančením našich mažorettek, a proběhl ke vši spokojenosti. Děkujeme všem podnikatelům a příznivcům našeho sboru za poskytnutí cen do tomboly. Další veškerá činnost sboru je zaměřená na uskutečnění oslav 130 let založení našeho sboru. Příprava započala sestavením scénáře průběhu oslav. Oslavy byly rozděleny na tři části. První část – soutěž v požárním sportu o cenu k 130 let založení našeho sboru věnovanou sborem, a zároveň uspořádání okrskového kola. Druhá část – slavnostní výroční schůze, a třetí část – den otevřených dveří v naší hasičské zbrojnici. Předcházelo tomu nejdříve příprava almanachu, čestného uznání, pozvánky na schůzi a pozvánky na den otevřených dveří s ukázkami. Za zajištění a vytištění těchto věcí musíme poděkovat příznivci našeho sboru ing. Bendovi.

Dále postupujeme podle plánu činnosti připraveným a odsouhlaseným na výroční schůzi v loňském roce, školení zkoušky techniky, a její údržba a pod. Kontrolní shromáždění konané v březnu spojené s oslavou MDŽ našich žen. Pomoc Junákům při akci otvírání řeky Doubravy, velká účast našich členů, bereme toto jako oddechový čas v krásné přírodě. Dále jsme uskutečnili den otevřených dveří pro děti z MŠ, s ukázkami a předali jsme jim dárky pro jejich výtvarnou činnost. Jako poděkování nám věnovali malované výkresy s hasičskou tematikou z jejich postřehů, děkujeme jim.

Prvá část oslav, soutěž o cenu sboru k 130 let založení a okrsková soutěž spojená se soutěží mladých hasičů se uskutečnila 26. 4. před naší zbrojnicí. Soutěž proběhla za velmi krásného počasí za velké účasti pozvaných sborů a diváků. Hlavní cenu získali hasiči z Hošťalovic, druhou hasiči z Třemošnice, třetí naši hasiči. Soutěž dětských kolektivů v požárním sportu, soutěžila cekem 4 družstva, 1. místo získalo družstvo z Ronova. Každé soutěžní družstvo dostalo dárkový balíček a pamětní cenu.

Zasahovali jsme u požáru v hospodářské budově v Třemošnici v zámku, kde hořely odpady uvnitř budovy. Pro velké zakouření, bylo prováděno hašení v dýchacích přístrojích, a následně jsme prováděli ochlazování objektu proti rozšíření požáru mimo zasaženou místnost.

Druhá část oslav – slavnostní výroční schůze, byla uskutečněna 24. 5. v naší hasičské zbrojnici za velké účasti naší a pozvaných hostů. Schůze začala přečtením zprávy o historii sboru, dále předáním ocenění některým našim členům za práci pro sbor, předáním čestných plaket za spolupráci s naším sborem: HZS Pardubice, HZS Chrudim, HZS Seč, Okresní sdru-

žení hasičů Chrudim, Městu Ronov a ing. Bendovi. Za záslužnou práci sboru jsme obdrželi čestnou stuhu na spolkový prapor od Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezka, další stuhu od města Ronov n. D. a od spolku Sokola. Všem tímto za udělení pocty děkujeme.

Třetí část oslav – den otevřených dveří v hasičské zbrojnici spojenou s ukázkami se uskutečnil 31. 5. za velmi krásného počasí. Všem vám byly doručeny pozvánky na tuto akci. Od 13:00 hod. začal slavnostní průjezd městem, jako první jela naše čtyřkolová ruční stříkačka se sborovým praporem, za ní taktéž čtyřkolová stříkačka sboru z Mělic, další automobilová technika pozvaných sborů. Byly vystaveny veškeré dokumenty od začátku založení sboru, vystavena veškerá stará a nová technika ve vlastnictví sboru a další zapůjčená stará technika. Jen pro zajímavost, čtyřkolová stříkačka z Mělic, byla pozvána proto, že přesně tu samou náš sbor vlastnil v roce 1879. Při ukázkách byl předveden vysouvací žebřík od HZS Chrudim, s kterého bylo předvedeno slaňování, též potřebné pro hasiče, další ukázka 34m výsuvného žebříku ze sboru Licomělického, ukázky vyproštění osob z havarovaného automobilu předvedl sbor z Golčova Jeníkova, tento sbor má na starosti silnici od Čáslavi až po H. Brod. Sbor Lipovecký předvedl stříkání s doposud funkční starou stříkačkou DS-12, z roku 1939. Dále byly předvedeny ukázky hašení s nejstarší technikou, čtyřkolovou taženou koňmi, od příjezdu k ohni, až po stříkání. Poslední ukázkou provedl sbor Třemošnický, hašení hořlavých kapalin v nadzemních nádržích a volně rozlitých po zemi pomocí pěny. Děkujeme všem sborům které se zúčastnily našich oslav se svojí technikou, a důstojně prezentovali hasičskou činnost.

Co připravujeme: 14. června se uskuteční dětský den. Na měsíc srpen tradiční pouťové zábavy, 8. 8. s kapelou „TRERON“ a 9. 8. v sobotu s kapelou „PUNC“. Na závěr prázdnin lampiónový průvod, a to 23. 8., nezapomeňte si zajistit lampióny, nebo cokoli co svítí, za účast v průvodu dárek a občerstvení zdarma. Po průvodu diskotéka. Na všechny akce Vás co nejsrději zveme.

Toto byl malý výčet letošní dosavadní činnosti našeho sboru. Kdo by chtěl s námi spolupracovat, má možnost, přijímáme nové členy od patnácti let věku. Jsme každé pondělí v hasičské zbrojnici od 17:00 hod.

Vydali jsme almanach ku 130. výročí založení našeho sboru, kdo by měl o něj zájem je v prodeji v novinovém stánku.

Výbor SDH Ronov, Labuř st.



... a ještě něco o medu

V poslední době jsme svědky občanských, krátkých pořadů o včelách a jejich životě, které uvádí veřejnoprávní televize a vysílání českého rozhlasu. Není to důkazem oněch institucí z lásky k nim. Ale z obavy, že poklesem počtu těchto malých, ale veskrze užitečných tvorečků v naší přírodě může dojít k velkým národohospodářským ztrátám, nejen pro samotnou přírodu, ale i pro lidi, kteří v ní žijí. Pokles chovu včelstev u nás, o kterém jsme již v tomto občasníku několikrát psali je již alarmující, nedaří se jej zastavit, nebo utlumit. Je způsoben nejen poklesem počtu včelařů a jejich vysokým věkem, ale i chorobami, z nichž varooáza jejich stavy doslova deklasuje. Nejde zde o med, který je sekundárním produktem jejich činnosti, ale hlavně o ztrátu opylovačů, které přírodní flóru neustále rok co rok v podstatné míře oživují, obnovují a regenerují. Ztrátu včel a jejich význam v přírodě nelze ničím nahradit. Myslím, že ji již někteří z nás v letošním roce na svých zahrádkách poznají ve snížené produkci hlavně ovocných stromů.

Pro nás, lidi, je však včela zajímavá, jako výrobce medu, který je potravinou přírodního charakteru, jenž je tvořen z nektaru nebo medovice, ze živých částí rostlin, kterou včely sbírají, přetvářejí, kombinují se svými specifickými látkami, uskladňují a nechávají zrát v plástech.

Med není prostým roztokem cukrů, ale je to jakýsi extrakt rostlinné šťávy obohacený o vše, co rostlina získává z půdy, vody a vzduchu. Proto se v něm setkáváme s mnoha minerálními látkami, vitamíny, rostlinnými silicemi, bílkovinami, tuky a celou řadou jiných látek.

Podle původu lze med rozdělit na med květový (světlý) a medovicový (tmavý). KVĚTOVÝ med získává včela na květních i mimokvětních nektariích rostlin. Tento, kromě světlé barvy obsahuje i mnoho bílkovin rostlinného původu. MEDOVICOVÝ med vzniká jako vedlejší produkt činnosti některých mšic a červců. Ty nabodávají listy nebo jehlice stromů, vysávají rostlinnou šťávu a zužitkovávají z ní pro svou potřebu pouze bílkoviny. Zbylou rostlinnou šťávu, velmi bohatou na cukry, vystřikují ve formě kapének na povrch listů a jehlic. A právě tyto kapénky sbírají včely jako medovici. Medovicový med, (někdy zvaný též lesní) je tmavý, silně aromatický, obsahuje minimálně bílkovin, ale za to hodně rostlinných silic.

Pokud bychom hodnotili, který z těchto medů je kvalitnější, lze odpovědně říci, že oba tyto medy – pokud nejsou nějakým způsobem narušeny a jsou správně vytočeny a uskladněny – jsou i stejně hodnotné.

Vyšší obsah bílkovin v květových medech je výhodný všude tam, kde je zapotřebí vysokého přísunu bílkovin. Květové medy jsou tedy vhodné pro děti, pacienty po těžkých operacích nebo úrazech to je všude tam, kde je nutno rychle obnovit tkáň. Jsou i lépe stravitelné, nezatěžují tolik zažívací trakt jako medy tmavé.

Naopak medovicové medy jsou zvláště vhodné pro lidi s vleklým nebo akutním onemocněním dýchacích cest, pro nízký obsah bílkovin jsou vhodné pro pacienty s onemocněním ledvin.

Vědci též zkoumali, je-li včela schopna odfiltrovávat negativní, škodlivé látky pro člověka, které jsou běžné v zamořených průmyslových oblastech. Zjistili, že med z ekolo-

gicky značně zatížených míst neobsahoval více škodlivých látek, nežli med z ekologicky čistých oblastí. Včela tak nečiní s úmyslem chránit člověka, ale snaží se přinést do úlu nektar nebo medovici, na nichž bez problému přezimuje celé včelstvo a bude vychována jeho nová zdravá generace.

Nejdůležitější složkou v medu jsou cukry. Pro včelu jsou jediným zdrojem energie – pro létání, pro práce v úle, pro rozmnožování a pro její život vůbec. Cukrů je v medu celá řada – od jednoduchých, které se nemusí štěpit a jsou připraveny k okamžitému využití, až po cukry složité. Jejich převážnou část tvoří cukry jednoduché. Jde hlavně o glukózu (cukr hroznový) a fruktózu (cukr ovocný). Tyto jednoduché cukry jsou u člověka rychle vstřebány ze žaludečního obsahu do krve a rozváděny k buňkám, které je potřebují. Slouží tedy jako okamžitý zdroj ztracené energie. Na vzájemném poměru glukózy a fruktózy také záleží, za jak dlouho přijde med ze stavu tekutého, do stavu tuhého. Med obsahuje též i sacharózu (řepný cukr) v množství 1–10%. Je to cukr složitý, který ke svému štěpení před vstupem do organismu potřebuje mnoho času, zatěžuje játra, kde se teprve proměňuje v jednoduché cukry. Jelikož jej je v medu malé množství, je slazení medem pro lidský organismus dalece méně zatěžující a mnohem přirozenější než konzumním cukrem.

Tuhnutí nebo krystalizace medu jsou přirozeným jevem jeho zrání. Každý neporušený med musí po čase ztuhnout. Za jak dlouho se tak stane záleží na vzájemném poměru jednoduchých cukrů. Květové medy s vysokým obsahem glukózy tuhnou velice rychle, často již za několik dnů po vytočení. Tmavé medovicové medy s vyšším obsahem fruktózy tuhnou až po několika měsících. Pokud však med nezuhne ani po dvou letech, existuje podezření, že byl nějakým způsobem narušen (nejčastěji teplem). Pokud potřebujeme ztuhlý med ztekutit, můžeme tak provést šetrným způsobem tím, že jej nahřejeme ve vodní lázni o maximální teplotě 45 °C. V tomto případě nebude jeho kvalita narušena.

Ale vraťme se na začátek, když jsme zjišťovali počet včelstev v naší Základní organizaci k 1. květnu t. r. zjistili jsme jejich úhyn ve výši 24%, což je ještě přijatelná hodnota. Celkový počet včel námi chovaných je 333, nejmenší od dob založení spolku. Na území, na kterém působíme je jich velice málo. Bude proto i málo medu. Lány řepky olejky, které Ronov obklopoval ze všech stran a svítily do dále, byly pro včely vydatnou zásobárnou pylu i nektaru. Na prvním medobraní to bylo znát. Prudké ochlazení a deště ke konci II. a začátku III. dekády měsíce května však způsobily stav, kdy včely v plném rozvoji nemohly vylétat z úlu a bylo pouze otázkou času, jak se příroda zachová, až toto období skončí. Byla rozmariná, neboť ve dvou dnech teplota poskočila až o +15 °C a nám bylo jasné, že nastane období intenzivního rojení našich svěřenkyň, které tak opravdu učinily. Netrvalo to dlouho, avšak to rojení bylo poměrně intenzivní. Když skončilo, byly úly poloprázdné. Takže toho medovicového medu již asi mnoho nebude. Naše počáteční naděje se tedy rozplynuly – inu příroda je nevyzpytatelná, ale dává nám víru v naději, že to snad příští rok bude lepší. Nakonec ta trpělivost, jak říkali naši předkové i ovoce přináší. Toho jsme si my včelaři vědomi.

Ing. Josef Kloboučník



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NARODILI SE:

Magdaléna Kabeláčová, Ronov n. D. 444
Adéla Čálková, Ronov n. D. 550
Ondřej Růžička, Ronov n. D. 12

ZLATOU SVATBU

v kruhu rodinném oslavili:

Zdeněk a Blažena Jeřábkovi, Ronov n. D. 311
Josef a Vlasta Jedličkovi, Ronov n. D. 206

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVILI:

Josef Černík, Ronov n. D. 267. 70 let
Ing. Svatopluk Auf, Ronov n. D. 474 70 let
Květoslava Spěváková, Ronov n. D. 407 . . . 75 let
Stanislav Filka, Ronov n. D. 271 75 let
Milada Jelínková, Ronov n. D. 140 80 let
Bohumila Vášová, Ronov n. D. 435 80 let
Jaroslav Noháček, Ronov n. D. 331 80 let
Karel Mercl, Ronov n. D. 218 80 let
Marie Šoubová, Ronov n. D. 100 85 let
Bohumila Světinská, Ronov n. D. 381 85 let
Karel Čech, Ronov n. D. 350. 90 let
Miroslav Kátra, Ronov n. D. 9 93 let

ZEMŘELI:

Václav Sourada, Ronov n. D. 496 ve věku 82 let
Jozef Gaššo, Ronov n. D. 208 ve věku 53 let
Julius Varga, Ronov n. D. 467 ve věku 80 let
Marie Zitová, Ronov n. D. 45 ve věku 84 let
Marie Pospíšilová, Ronov n. D. 327 ve věku 88 let
Jaroslava Čechová, Ronov n. D. 412 ve věku 64 let
Vlasta Semrádová, Ronov n. D. 73 ve věku 82 let

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji Městskému úřadu a SPOZ v Ronově nad Doubravou, paní Hronkové a paní Španihelové za blahopřání, dar a krásné květiny k narozeninám.

Děkuji za milou návštěvu. B. Vášová

Touto cestou děkuji Městskému úřadu a SPOZ za gratulaci k mým narozeninám.

Němcová Jiřina

Děkuji MěÚ a členkám SPOZU za milé blahopřání k mým 70. narozeninám.

Josef Černík

Děkuji touto cestou MěÚ v Ronově n. D. – Sboru pro občanské záležitosti, za krásný dar, který mně předaly, paní M. Šutrová a paní Španihelová, i jim jsem vděčen za předání tohoto daru a za velmi pěkné posezení a popovídání.

Karel Mercl

Děkuji Městskému úřadu v Ronově nad Doubravou za blahopřání a dárek k mým 85. narozeninám.

Šoubová Marie

Chtěla bych touto cestou poděkovat Městskému úřadu a Sboru pro občanské záležitosti za blahopřání, dárek a hezké květiny k mým 85. narozeninám. Zároveň děkuji paní M. Žandové a paní L. Hronkové za milou návštěvu.

Bohumila Světinská, Ronov n. Doubravou

Děkuji MěÚ a SPOZU v Ronově n. D. za blahopřání k mým 93. narozeninám.

Miroslav Kátra

Děkuji MěÚ a SPOZU v Ronově nad Doubravou za dárek a přání k mému životnímu jubileu. Přejí hodně úspěchů v další práci

Stanislav Filka, Ronov nad Doubravou 271

Děkujeme všem, kteří se dne 23. května 2008 přišli rozloučit s naší drahou maminkou a babičkou Marií Pospíšilovou.

Pospíšilovy

Upozornění pro nájemce hřobových míst!

Město Ronov nad Doubravou, jako provozovatel veřejného pohřebiště, tímto upozorňuje nájemce hřobových míst, jež mají uzavřenou smlouvu o pronájmu hřobového místa na nutnost dodržování následujících bodů, jež vycházejí z „Řádu veřejného pohřebiště města Ronova nad Doubravou“:

- ◆ Ukládání nádob, náradí a jiných předmětů na zelené pásy a místa kolem hřobových míst není dovoleno.
- ◆ Odpadky je třeba odkládat na stanovená místa.
- ◆ Zajistit, aby plocha hřobového místa nezarůstala nevhodným porostem narušujícím estetický vzhled pohřebiště a průběžně zajišťovat údržbu hřobového místa a hřobového zařízení na vlastní náklady tak, aby jejich stav nebránil užívání hřobových míst ostatních nájemců a dalších osob
- ◆ Do veřejné zeleně na pohřebišti, včetně výsadby nové zeleně, zasahovat pouze se souhlasem provozovatele pohřebiště, který

může ve svém souhlasu stanovit podmínky výsadby a regulace veřejné zeleně.

- ◆ Zajistit na vlastní náklady, nejpozději do dne ukončení nájmu hřobového místa, odstranění hřobového zařízení včetně uren, jinak s nimi bude naloženo podle § 25 odst. 9 zákona o pohřebnictví.
- ◆ Strpět číselné označení hrobů provedené provozovatelem pohřebiště způsobem obvyklým na daném pohřebišti nebo jeho části.

Řád veřejného pohřebiště města Ronova nad Doubravou je k nahlédnutí na internetových stránkách v sekci vyhlášky, případně je k nahlédnutí na MěÚ Ronov n. D.

Případné dotazy, týkající se pronájmu hřobových míst Vám zodpoví p. Iveta Zajícová, pověřený pracovník Města Ronova nad Doubravou. Tel: 469 690 102; e-mail: zajicova@ronovnd.cz



MS Ronov nad Doubravou



zve širokou veřejnost, přátele a zájemce o loveckou kynologii a sportovní brokovou střelbu na akce pořádané našim MS ve dnech:

**16-08-2008 – veřejný střelecký závod „O RONOVSOU KACHNU“
myslivecká střelnice „U vrby“ Bousov**

23-08-2008 – Podzimní zkoušky ohařů a malých plemen – Myslivna
Večer po zkouškách přátelské posezení. K tanci a poslechu hraje – UNIVERSUM
Občerstvení (rožněné selátko, klobásy z udirny, pivo atd.) zajištěno na obou akcích.
Srdečně zveme všechny příznivce a přátele myslivosti, dobré pohody
a příjemné zábavy k návštěvě.

Usnesení z 10. jednání zastupitelstva města Ronov nad Doubravou, konaného den 6. 5. 2008 .

Zastupitelstvo města po projednání:

A/ B E R E N A V Ě D O M Í

usnesení č. Z-186/10/2008 – zprávu o činnosti rady města od 9. jednání zastupitelstva města

usnesení č. Z-187/10/2008 – informaci o zamítnutí žádosti o poskytnutí dotace z veřejných fondů na akci „ Zateplení ZŠ a MŠ Ronov nad Doubravou“.

usnesení č. Z-188/10/2008 – informace o vyřizování připomínek a námětů z jednání zastupitelstva města konaného dne 28. 2. 2008.

B/ S C H V A L U J E

usnesení č. Z-189/10/2008 – vyřazení z evidence kontroly usnesení zastupitelstva města č. : Z-98/5/2007, Z-168/9/2008, Z-171/9/2008, Z-173/9/2008, Z-175/9/2008, Z-77/9/2008, Z-180/9/2008 z důvodu jejich splnění.

usnesení č. Z-190/10/2008 – periodickou inventuraci hospodářských prostředků za rok 2007 provedenou ke dni 31. 10. 2007 a inventuraci účtů k 31. 12. 2007 dle předloženého materiálu

usnesení č. Z-192/10/2008 – celoroční hospodaření města Ronov nad Doubravou bez výhrad, dle příloh

č. 1, 2, 3, 4 a v souladu se Zprávou č. 70 o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2007

usnesení č. Z-193/10/2008 – hospodářský výsledek vedlejší hospodářské činnosti za rok 2007 ve výši 1. 216. 429,17 rozdělit takto:

316 429,17 Kč ponechat k rozvoji činnosti VHC
900 000,- Kč převést na fond rozvoje bydlení města Ronov n. D.

usnesení č. Z-194/10/2008 – převod ve výši 20% zisku z hospodaření sdružených lesů do fondu na opravu a údržbu lesních cest

usnesení č. Z-197/10/2008 – rozpočtovou změnu č. 2/2008

usnesení č. Z-200/10/2008 – vyhlášení záměru prodeje stavební parcely č. 1 vedené jako pozemková parcela č. : 700/64 o výměře 620 m², stavební parcely č. 2 vedené jako pozemková parcela č. 700/65 o výměře 410 m² a pozemková parcela č. 590/55 o výměře 217 m²

usnesení č. Z-201/10/2008 – realizaci prodeje stavebních parcel č. 1 a č. 2 formou obálkové metody s nejvyšší nabízenou cenou za dodržení minimální ceny: 250, – Kč/m² u par. č. 1, 200, – Kč /m² u par. č. 2



usnesení č. Z-202/10/2008 – smlouvu o zřízení věcného břemene č. IP-12-2001 185 – 805, kabel NN, Ronov nad Doubravou, Za mostem – pan Minařík, VB 2 pro ČEZ Distribuce, a. s. se sídlem Teplická 874/8, 405 02 Děčín 4.

usnesení č. Z-203/10/2008 darovací smlouvu s obchodní společností AVE CZ odpadové hospodářství s. r. o., sídlo Rumunská 1, 120 00 Praha

usnesení č. Z-205/10/2008 – vyhlášení návrhu změny č. 2 územního plánu města Ronov nad Doubravou

usnesení č. Z-206/10/2008 – návrh měsíčních odměn pro předsedy výborů, komisí, členy rady, nevolněného místostarostu a nezařazené členy zastupitelstva podle předloženého návrhu s účinností od 1. 6. 2008

usnesení č. Z-208/10/2008 – pověření svozové firmy AVE CZ odpadové hospodářství s. r. o., Rumunská 1, Praha 2 – pobočka Čáslav, k uplatnění garančního režimu k úpravě a využití odpadů z obalů.

usnesení č. Z-209/19/2008 – záměr pořízení kamenného solitéru v parku u pamětního stromu.

C/ NESCHVALUJE

usnesení č. Z-199/10/2008 – vyhlášení záměru prodeje objektu č. p. 258 v Zámecké ulici.

usnesení č. Z-207/10/2008 – provedení restaurátorských prací historického praporu pěveckého spolku Doubravan

D/ U K L Á D Á

usnesení č. Z-191/10/2008 – provést likvidaci nepotřebitelného hmotného investičního majetku a drobného hmotného investičního majetku

Termín: 30. 6. 2008.

Zodpovídá: Hana Culková

usnesení č. Z-195/10/2008 – Převést finanční částku z hospodářského výsledku hospodaření ve sdružených lesích za rok 2007 ve výši odpovídajícímu vlastnickému podílu lesů, Obci Heřmanice

Termín: do 25. 5. 2008

Zodpovídá: Zmeková Zdeňka

usnesení č. Z-196/10/2008 – Převést finanční částku z hospodářského výsledku ve výši 900 000, – Kč na účet FRB č. 10006 – 900123524/0600

Termín: do 25. 5. 2008

Zodpovídá: Zmeková Zdeňka

usnesení č. Z-198/10/2008 – zpracovat rozpočtovou změnu do upraveného rozpočtu

Termín: do 31. 5. 2008

Zodpovídá: Volencová Eva.

usnesení č. Z-204/10/2008 – připravit podklady pro vyhlášení záměru prodeje pozemků u rybníku Beran

Termín: pro příští jednání zastupitelstva

Zodpovídá: starosta

Zpráva o činnosti rady města Ronova nad Doubravou

Rada 26. 2. 2008 po projednání

A) SCHVALUJE:

č. **usnesení: R-22 /36/2008** – dohody o provedení práce se členkami SPOZu, dle předloženého seznamu, při zajišťování občanských obřadů a akcí SPOZu

č. **usnesení: R-23/36/2008** – výsledek periodické inventarizace hospodářských prostředků za rok 2007

č. **usnesení: R-24/36/2008** – pokácení 3 ks stromů – jív z důvodu jejich poškození na pozemku p. č. 161/1 v Mladoticích

č. **usnesení: R-25/36/2008** – dodatek k servisní smlouvě č. 3299 uzavřené s Tramontáž, spol. s r. o. Chrudim

B) NESCHVALUJE:

č. **usnesení: R-20/36/2008** – ustanovení opatrovníkem za p. Jindřicha Pařhu, Ronov n. D. 213, pro řízení před Okresním soudem v Chrudimi

č. **usnesení: R-21/36/2008** – ustanovení opatrovníkem za pí. Vlastimilu Polákovou, Mladotice č. p. 64, pro řízení před Okresním soudem v Chrudimi

č. **usnesení: R-26/36/2008** – změnu užívání sálu pohostinství Mladotice na prodej bazarového zboží

Rada 13. 3. 2008 po projednání:

A) SCHVALUJE:

č. **usnesení: R-30/37/2008** – žádost o poskytnutí stanoviska k provádění technických prohlídek zemědělských a lesnických traktorů v areálu firmy CS Agro Ronov s. r. o.

č. **usnesení: R-32/37/2008** – trasu turistického pochodu po lesních pozemcích Města Ronova nad Doubravou k. ú. Mladotice, pořádané dne 22. 3. 2008 Junákem Ronov n. D

č. **usnesení: R-33/37/2008** – udělení výjimky z odstavce 2, čl. III, obecně závazné vyhlášky č. 2/2002, o zabezpečení veřejného pořádku pro JUNÁK Ronov n. D. z důvodu konání veřejné hudební produkce



v restauraci „V Tunelu“ dne 5. 4. 2008 od 20 hod. do 02 hod. následujícího dne.

č. usnesení: R-34/37/2008 – vyhlášení konkursního řízení na funkci ředitele základní školy v Ronově

B) NESCHVALUJE:

č. usnesení: R-27/37/2008 – žádost o stanovisko k umístění plastové jímky vyvážecí, včetně kanalizační přípojky na stavební parcele č. 25, v k. ú. Mladotice

č. usnesení: R-28/37/2008 – ustanovení opatrovníkem za p. Lukáše Čarného, Ronov n. D. 260, pro řízení před Okresním soudem v Chrudimi

č. usnesení: R-29/37/2008 – ustanovení opatrovníkem za p. Františka Šímu, Mladotice 22, pro řízení před Okresním soudem v Chrudimi

č. usnesení: R-31/37/2008 – pokácení 2 ks stromů dubů na pozemku p. č. 151/1 v k. ú. Mladotice

č. usnesení: R-35/37/2008 – žádost p. Vojtěcha Čarného o realizaci výkonu trestu – 200 hodin obecně prospěšných prací u Městského úřadu Ronov n. D.

č. usnesení: R-36/37/2008 – nabídku prezentace Města Ronova nad Doubravou v rámci městského informačního systému v Chrudimi

Rada 27. 3. 2008 po projednání:

SCHVALUJE:

č. usnesení: R-37/38/2008 – pokácení 2 ks stromů – jasanů, na p. p. č. 341, v k. ú. Ronov n. D.

č. usnesení: R-38/38/2008 – pokácení 1 ks stromu – zderav západní, na p. p. č. 1864, v k. ú. Ronov n. D.

Rada 10. 4. 2008 po projednání:

A) SCHVALUJE:

č. usnesení: R-39/39/2008 – termín konání a program zasedání zastupitelstva města dne 6. 5. 2008 od 19 hodin

B) Stanovuje:

č. usnesení: R-40/39/2008 – v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů a nařízením vlády č. 37/2003 měsíční plat starostovi města p. Mgr. Miroslavu Žitkovi s účinností od 1. 2. 2008

Rada 24. 4. 2008 po projednání:

A) SCHVALUJE:

č. usnesení: R-41/40/2008 – uzavření smlouvy o užívání veřejného prostranství s p. Zdeňkem Rekem, pohostinství „U Pardála“ na předzahrádku s platností od 15. 5. 2008 na dobu neurčitou (letní sezona), za platných podmínek

č. usnesení: R-42/40/2008 – uzavření smlouvy o zajištění zpětného odběru elektrozařízení mezi firmou

ASEKOL s. r. o. Dobrušská 1/1797, Praha 4 a Městem Ronov nad Doubravou

č. usnesení: R-43/40/2008 – licenční smlouvu o veřejném provozování hudebních děl VP-328772, včetně přílohy č. 1 ke smlouvě mezi OSA-Ochranným svazem autorským, Čs. amády 20, Praha 6-Bubeneč a Městem Ronov nad Doubravou

č. usnesení: R-44/40/2008 – udělení licence pro dopravce Petra Bílka, Lidická 39/400, Praha 5 na linku č. 162 100 Praha – Kutná Hora – Seč.

č. usnesení: R-45/40/2008 – uzavření smlouvy č. 517461762 na bezplatnou dodávku 400 t tříděného kamene na rok 2008 mezi firmou Holcim a. s. Prachovice a Městem Ronov nad Doubravou

Rada 7. 5. 2008 po projednání:

SCHVALUJE:

č. usnesení: R-46/41/2008 – uzavření smlouvy ev. číslo ŽP/2008/0275 o poskytnutí dotace v rámci Programu obnovy venkova na akci „Parkoviště a přístupový chodník“ mezi Pardubickým krajem, Komenského nám. 125, Pardubice a Městem Ronov nad Doubravou

č. usnesení: R-47/41/2008 – ukončení nájemní smlouvy s p. Petrem Kamenským, Ronov n. D. 516 na pronájem pozemku p. č. 700/25, s výpovědní lhůtou 3 měsíců

č. usnesení: R-48/41/2008 – zadání výroby pamětní stupy k 130. výročí založení SDH v Ronově n. D. společností Velebný&Fam Ústí n. Orlicí

Rada 22. 5. 2008 po projednání:

A) JMENUJE:

č. usnesení: R-49/42/2008 – na základě výsledku konkursního řízení p. Mgr. Jitku Miřejovskou do funkce ředitele Základní školy v Ronově nad Doubravou, s platností od 1. 8. 2008

B) SCHVALUJE:

č. usnesení: R-50/42/2008 – osvobození od poplatku za užívání veřejného prostranství do doby nabytí platnosti vyhlášky. Platí pro obchodníky, kteří mají provozovny ve zděných budovách

č. usnesení: R-51/42/2008 – zábor chodníku z důvodu výkopu pro rekonstrukci kanalizace před domem p. Jaroslava Vondry, Svatokřížská 223, Ronov n. D., v období července letošního roku

č. usnesení: R-52/42/2008 – smlouvu o dílo na údržbu a drobné opravy veřejného osvětlení mezi Městem Ronov n. D. a firmou AMPER-elektroinstalační práce, Václav Petržilka, Ronov n. D. 390, na dobu určitou od 1. 1. – 31. 12. 2008.



KOSMETIKA
Věra Brychtová
 Ronov nad Doubravou
 nabízí novinku
Kosmetické ošetření

laserem

- vrásky
- akné
- jizvy, strie
- pigmentace
- opar, koutky
- alopecie
- dermatitida
- ekzém, lišej

AUTO LP
Renovace
Opravy
Servis

Mob.:
777 777 351

LADISLAV ŠIROKÝ
AUTOELEKTRIKÁŘSKÉ
PRÁCE

private: 469 690 532
 mobil: 605 946 010
 J. Průchy 506
 538 42 Ronov nad Doubravou

SKLENÁŘSKÉ PRÁCE
NATĚRAČSKÉ PRÁCE
MALÍŘSKÉ PRÁCE
PRODEJ BAREV

Miroslav Kříž
 Chvalovická 328
 Ronov n. D.

Tel.:
469 690 371
731 572 442

MED PŘÍMO OD VČELAŘE
 Prodám med zpracovaný v nerez a plněný do nových sklenic.
 Po domluvě větší množství dovezu. V ceně je započítána záloha na sklenice s víčkem 5 Kč.

Mobil: +420 737 754 237

květový – 85 Kč/kg
 pastovaný – 90 Kč/kg
 domácí medovina – 120 Kč/l

Antonín Podhájecký
 Mladotice 43
 538 43 Třemošnice
 IČO: 70903719

KOSMETICKÉ STUDIO

modeláž nehtů
 Pedikúra
 Regenerační sportovní rekondiční masáže

Jana Úlamová
 Mladotice 69
 Průmyslová Třemošnice
 Dům služeb

Tel.: 469 696 987
 607 564 637
 Po dohodě možná návštěva u Vás doma.

Potřebujete víc než jen půjčit peníze?

Když si chcete půjčit peníze, ne vždy se setkáte se stejnými podmínkami. My své klienty dobře známe. Díky své pomůlce: úvěrové s ním a snažíme se je poradit.

Zavolejte nám a zjistíte se více
844 555 555
 www.provident.cz

PROVIDENT
 Více než jen půjčka

Redakce časopisu *Městečko na dlani* nabízí všem fyzickým a právnickým osobám možnost inzerce v tomto časopise. Předplatné časopisu Městečko na dlani lze objednat na Městském úřadu v Ronově nad Doubravou.

Chcete půjčit?

Nabízíme půjčky:

- bez velkého papírování
- bez ručitele
- s jasnými pravidly
- již od 4.000 Kč
- rychle a na cokoli

Kromě peněz vám nabízíme:

- vstřícné jednání
- osobní přístup
- porozumění
- přijdeme, kdy si řeknete
- stačí zavolat

Zavolejte nám a zjistíte se více
844 555 555
 www.provident.cz

PROVIDENT
 Více než jen půjčka